
  
 
 
 

 
 

Θεσσαλονίκη, 06/05/2022 
Αρ. Πρωτ. 320 

 

 

Προς: ΕΦΕΠΑΕ 

Κοινοποίηση: 

- Κο Ι. Τσακίρη, Υφυπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων  

- Κο Δ. Σκάλκο, Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ  

- Κο. Γ. Ζερβό, Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ και ΤΣ 

 

Εις απάντηση της από 31/03/2022 επιστολής προς Υφυπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κου Τσακίρη 

που μας κοινοποιήθηκε, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε τα κάτωθι βάση απόφασης του ΔΣ του ΣΥΣΕΠ.  

1) Συμφωνούμε πλήρως με τις διαπιστώσεις σας σχετικά με την υφιστάμενη κατάσταση ως προς 

τον ρόλο των συμβούλων στην υποβολή και ολοκλήρωση συμμετοχής σε επιδοτούμενα 

προγράμματα.  

2) Είναι δεδομένη η παντελή έλλειψη ελέγχου επάρκειας των Συμβούλων (εταιρικών ή ατομικών 

επιχειρήσεων) στην υποβολή προγραμμάτων για λογαριασμό επιχειρήσεων προς «προστασία» 

των τελευταίων. 

3) Αποδεχόμαστε πλήρως τον προτεινόμενο ρόλο του ΕΦΕΠΑΕ, που εκ του αντικειμένου των 

εργασιών του, αποτελεί τον καταλληλότερο φορέα τήρησης διαδικασίας ελέγχου επάρκειας 

συμβούλων επιχειρήσεων, σε συνεργασία με τους φορείς εκπροσώπησης των ΣΥΣΕΠ και ΣΕΣΜΑ.  

Η δημιουργία πιστοποίησης επαγγέλματος συμβούλου επιχειρήσεων επενδυτικών προγραμμάτων μας 

βρίσκει σύμφωνους γεγονός προς το οποίο ο ΣΥΣΕΠ έχει επιδιώξει να υλοποιήσει στο παρελθόν  και 

διαθέτει τις σχετικές μελέτες περιγράμματος του επαγγέλματος και του τρόπου και διαδικασίας 

αξιολόγησης προς διασφάλιση της επάρκειας του.  

‘Ήδη ο ΣΥΣΕΠ έχει εισηγηθεί προς το Υπουργείο Ανάπτυξης προτάσεις δημιουργίας προτύπου 

πιστοποίησης συμβούλων ως αναγκαία προϋπόθεση για την συμμετοχή συμβούλων επιχειρήσεων σε 

διαγωνισμούς, που έγιναν αποδεκτές και υποστηρίχθηκαν από τον υπουργό κο Γεωργιάδη. Έγιναν οι 

σχετικές διερευνητικές επαφές με ΕΛΟΤ και ΣΕΣΜΑ έως 3ο/2022 αλλά δυστυχώς ο ΣΕΣΜΑ απέσυρε το 

ενδιαφέρον του ξαφνικά, για την υποβολή προτάσεων ολοκλήρωσης της Δημιουργίας Εθνικού Προτύπου 

για παροχή Συμβουλευτικών Υπηρεσιών στο Δημόσιο τομέα και δημιουργία Μητρώου Συμβούλων με τη 

δικαιολογία : 

 α) της δημιουργίας νομικών προβλημάτων από εταιρίες του εξωτερικού που συμμετέχουν σε 
διαγωνιστικές διαδικασίες 

 β) την ύπαρξη άλλων προτύπων πχ: 27001, 9001, κ.λ.π.  γ) την πολυπλοκότητα του ορισμού των 
εργασιών του Συμβούλου.  

Ο σύνδεσμος μας επιθυμεί την αναβάθμιση του ρόλου των Συμβούλων & στην ομαλή λειτουργία και 
προστασία των επιχειρήσεων στην επιλογή συμβούλων.  Στόχος μας είναι η  εφαρμογή: 
Α) Πιστοποίησης Επαγγέλματος Συμβούλου, 



  
 
 
 

 
 

Β) Δημιουργίας Μητρώου Συμβούλων,  
Γ) Δημιουργίας Εθνικού Προτύπου Παροχής Συμβουλευτικών Υπηρεσιών στον Δημόσιο Τομέα 
 
που εκτιμούμε ότι θα συμβάλουν καθοριστικά. Είμαστε διατεθειμένοι να συνεισφέρουμε  με κάθε τρόπο 

στην υλοποίηση των ανωτέρων και είμαστε στην διάθεση σας για την το δυνατόν συντομότερη 

εφαρμογή των.   

 

Για τον ΣΥΣΕΠ 

 


